
                                                                     
 

 
Referat af bestyrelsesmøde den 23. september 2025,  

kl. 16.00-19.45 
på Aarhus Universitet 

 

Deltagere: Helle Vestergaard, Ulrik Kragh, Mette Vestergaard Rasmussen, Anders Olesen, Arne 

Kjær, Birgitte Ashorn Quelle, Rasmus Østergaard, Andreas Monrad, Marie Sofie Winther Møller, 

Petar Antonic, Flemming Steen Jensen og Henriette Hartoft Andersen. 

Afbud: Lisbeth Ivanhoe Andersen. 

Dagsorden: 

1. Velkomst 
v. Helle Vestergaard 
 
Formanden bød velkommen til mødet, herunder en særlig velkomst til den nye 
elevrepræsentant i bestyrelsen, Petar Antonic. 
 
Formanden takkede endvidere Arne Kjær for hans medvirken til planlægningen af 
udemødet på Århus Universitet. I denne bestyrelsesperiode er dette 3. udemøde, idet 
bestyrelsen tidligere har besøgt VIA i Horsens og Stensballeskolen. 
 

2. Aarhus Universitet 

• Velkomst ved Arne Kjær 

• Prorektor Berit Eika om Kandidatreformen – nye uddannelsesmuligheder og 
konsekvenser for gymnasierne. 

• Overgang fra ungdomsuddannelse til videregående uddannelse - 2 tidligere elever 
fra Horsens Gymnasium fortæller om at studere på AU. 

 
Bestyrelsen blev præsenteret for 3 spændende oplæg v. prorektor Berit Eika og to studenter 
fra Horsens Gymnasium & HF. I de tre oplæg blev bestyrelsen bl.a. informeret om den nye 
kandidatreform, gruppen af ”sabbattister” og overgangen fra gymnasiet til universitetet. 
 
Enighed i bestyrelsen om, at det er vigtigt at være i dialog med aftagerinstitutioner om, 
hvordan vi i gymnasiet bedst klæder eleverne på til videregående uddannelse, hvorfor det 
også er så vigtigt at høre de studerendes ”stemmer”. 
 
Berit Eikas PP-præsentation uploades i bestyrelsesteamet. 

 
3. Evaluering og planlægning af bestyrelsesarbejdet. Bilag 1. 

DP 
v. Helle 
 
Formanden gjorde kort rede for reglerne for valg af ny bestyrelse, der indleder sit arbejde 
d. 1. maj 2026, hvorefter de eksterne bestyrelsesmedlemmer kort tilkendegav deres 
foreløbige tanker i forhold til en eventuel ny periode. Formanden glædede sig over, at så 
mange er villige til at fortsætte arbejdet i bestyrelsen og vil vende tilbage til punktet efter 



kommunalvalget i november – også med sigte på forsat at sikre en bred kompetenceprofil 
(jf. bilag 1). 
 
Formanden inviterede endvidere til en kort evaluering af bestyrelsesarbejdet indtil nu, hvor 
der var stor ros til formanden og rektor for tilrettelæggelsen af møderne, og hvor især 
vidensopbygning, det strategiske arbejde og det årlige strategiseminar blev fremhævet. 
 

4. Professionel kapital. Bilag 2. OP 
v. Uddannelseschef Hans Henrik Danielsen 
 
Uddannelseschef Hans Henrik Danielsen præsenterede med udgangspunkt i en PP-
præsentation hovedresultaterne af den gennemførte psykiske og fysiske APV i foråret 2025. 
PP-præsentationen uploades i bestyrelsesteamet. 
 
Der er meget at glæde sig over i den gennemførte undersøgelse – også i sammenligning 
med den forrige undersøgelse og andre skoler. Arbejdsmiljøudvalget arbejder p.t. på 
forhold påpeget i den fysiske APV og foreslår, at der fortsat arbejdes med anerkendelse og 
samarbejde i forhold til den psykiske APV. 
 
Formanden takkede for præsentationen og glædede sig over de overordnet positive 
resultater, men tilsluttede sig også forslaget om, at der fortsat arbejdes med samarbejde 
og anerkendelse. 
 

5. Økonomi. Bilag 3. 
OP 

 v/ Flemming 
 
Rektor redegjorde med udgangspunkt i bilag 3 for status ved udgangen af 2. kvartal med 
fokus på punkter, hvor vi afviger hhv. positivt og negativt i forhold til budgettet. 
Hovedkonklusionen er, at vi ligger på det forventede niveau. 
 
Formanden kvitterede for opfølgningen og fremhævede især det positive i, at vi er gode til 
at fastholde eleverne. 

  
6. Udbud af skolens revision. Bilag 4. 

BP 
 v. Helle 

 
Formanden præsenterede kort bilag 4. Bestyrelsen tilsluttede sig forslaget om, at vi venter 
med at udbyde skolens revision til det kommende skoleår, hvilket bliver en af de første 
opgaver for den nyvalgte bestyrelse. 
 

7. Opsamling på strategidag + proces omkring EPX. Bilag 5-6. 
DP/BP 
v/ Flemming 
 
Rektor gennemgik med udgangspunkt i bilag 5 og 6 processen indtil nu, hvorefter 
bestyrelsen drøftede den fremtidige strategi og proces i forhold til den kommende 
uddannelsesreform 2030. 
 
Bestyrelsen arbejder fortsat positivt videre med Learnmark for at sikre de unge i Horsens 
og Hedensted Kommuner et bredt uddannelsesudbud og forventer, at 
uddannelsesreformen bliver det væsentligste punkt på strategiseminaret i maj 2026. 
 



 

Der var intet at bemærke til eventuelt. 

 

Referent/Henriette Hartoft Andersen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Nyt fra rektor 
 
Rektor informerede om skolens ansøgning om udbud af International Baccalaureate (IB), 
som behandles i Regionsrådet d. 24. september. Ansøgningen skal herefter sendes til 
ministeriet senest d. 1. oktober. Det er ministeriet, der træffer den endelige afgørelse om 
nye udbud på landsplan. Vi forventer at få svar på vores ansøgning december 2025. 

  
9. Eventuelt 

   
 

  
 
 

 


